Тема:  «Фізичні величини.  Одиниці фізичних величин.  Визначення ціни поділки  вимірювальних  приладів» . 

Цілі: 
а) освітні:
сформувати:
- поняття фізичної величини та одиниць вимірювання;
- алгоритм визначення ціни поділки вимірювальних приладів,
б) розвивальні
розвивати:
- вміння визначати ціну поділки  вимірювальних приладів;
- логічне мислення учнів, навички самостійної роботи,
в) виховні: 
виховувати  комунікативність учнів в процесі спільної діяльності.

                                     Обладнання: 
• мультимедійний проектор для демонстрації презентацій та озвучення фізкультхвилинки;
• лінійка, термометр (с = 1° С), мензурка.
• індивідуальний бланк  для заповнення даних під час визначення ціни поділки лінійки, мензурки і термометра.


                                         Хід уроку.

І.  Орг.момент. Створення робочої обстановки (1-2  хв.)                                                              ІІ. Актуалізація знань, вивчення нового матеріалу (7 хв.)
     1).   Великий російський вчений Д. І. Менделєєв говорив : “Наука починається відтоді, як починають вимірювати. Точна наука не може бути без міри. У природі міра та вага – суть головні знаряддя пізнання".
     І тому тема уроку: «Фізичні величини.  Одиниці фізичних величин.  Визначення ціни поділки  вимірювальних  приладів».                                                      
     Після озвучення та запису в зошитах теми уроку, разом з учнями вирішуємо, на які питання  сьогодні ми повинні відповісти :
• Навіщо потрібно вимірювання?
• Що таке фізична величина?
• Як виміряти фізичну величину? 
                     Слайд3: 
     Подивіться на малюнки. Що можна сказати? Чим відрізняються предмети на них?   
     Відповіді учнів: 1. М*ячі відрізняються розмірами. 2.  Гирі відрізняються розмірами і вагою. 3. Кава і морозиво відрізняються температурою.  

      Висновок: Фізичні тіла або явища відрізняються величиною (фізичною величиною).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

     Слайд 4: Для купання новонародженої дитини потрібна температура 36-37 градусів. Зміна температури тіла людини на 1 градус приводить до хвороби. Що вдіти  взимку на вулицю?   
     Висновок: Іноді наші почуття можуть нас обманювати, і тому просто необхідно в процесі спостережень і дослідів робити вимірювання  величин, використовуючи вимірювальні прилади.                                                             Доказом необхідності вимірів є наступний слайд. 
     Слайд 5: Величезна точність необхідна при  виробництві деталей і механізмів.                                                                                                                                                                                              
                  Підведення підсумків (Слайд 6):                                                    1) Фізична величина—це кількісна характеристика фізичного тіла або явища.                                                                                                        2) Виміряти фізичну величину– це означає порівняти її з однорідною величиною, прийнятою за одиницю.                                                                                                3) Існують основні та похідні фізичні величини. Приводимо приклади.                                                         
2).  Для закріплення знань про фізичні величини , вимірювальні прилади та одиниці вимірювання проводиться гра «Знайди зайве» ( слайди 7-9)   ( 3хв.)
3)                    Одиниці величин  (2 хв.).                                                                         На початку 18 століття в різних країнах налічувалося 400 різних за величиною одиниць! Щоб добре розуміти один одного і була створена Міжнародна система одиниць (СІ), де кожній величині присвоїли своє позначення і одиниці вимірювання. В курсі фізики ми будемо їх вивчати. Сьогодні ж звернемо увагу на головне. Величини бувають основними і похідними. Запиши в зошиті одиниці вимірювання основних фізичних величин:
Маса – кг (кілограм), довжина – м (метр), час – с (секунда). 
Але масу можна вимірювати ще ... (в грамах, міліграмах, тоннах). Ви вже вивчали це в курсі математики. А в яких одиницях вимірюють довжину? Час? Систему СІ називають десятковою. Всі однорідні величини пов'язані між собою.
1 кілограм = 1000 г,  1 кілометр = 1000  м 
1 міліграм = 0,001 г,  1 миліметр = 0,001 м
Є спеціальна таблиця, яку використовують для переведення одиниць вимірювання.
Ми сьогодні повинні навчитися правильно користуватися вимірювальними приладами. Отже, що ж потрібно для вимірювань? По-перше, мати прилад, по-друге, треба вміти ним користуватися. Добре знайома лінійка – це прилад для вимірювання довжини. Температуру вимірюють іншим приладом – термометром.
Вимірювальний прилад – це пристрій для вимірювання  якої–небудь фізичної величини.

                           (Дивимося відеофільм)  (4 хв.).
  4). Запам*ятали? Давайте перевірем. Наступним етапом нашого уроку буде  невеличкий бліц-турнір (опитування наввипередки). По малюнку назвати ПРИЛАД, ВЕЛИЧИНУ, ОДИНИЦЮ ВИМІРЮВАННЯ (Слайди 10-15)  (4 хв.)
5).   Формування знань учнів  про ціну поділки вимірювальних приладів. Знаходження ціни поділки (5 хв.).
Тут ви бачили різні вимірювальні прилади: термометр, спідометр...
Всі вони дуже різні, але у них є схожість. У кожного приладу обов'язково є шкала з поділками і цифрами. Нею потрібно вміти користуватися, тобто знаходити значення найменшого значення на шкалі. 
                         Для цього потрібно:  
• Вибрати найближчі дві цифри,
• Знайти різницю між ними ,
• Порахувати число поділок між ними,
• Розділити різницю на число поділок   ( СЛАЙД16).
    Визиваючи індивідуально дітей до дошки, визначаємо ціну поділки термометра (Слайд 17),мензурки (Слайд 18), лінійки (Слайд 19) із обов*язковим записом на дошці і в зошитах.

                             ІІІ. Фізкультхвилинка (3 хв.).(СЛАЙД 20)
        Проводять два учні—дівчинка і хлопчик, показуючи рухи і промовляючи вірш (під музику Палацу творчисті – «То не є проблема»). Текст і музика знаходяться в папці «Фізхвилинка» 
Нижче метра ми присіли. Встали. Трішки походили.

Встали, сіли, встали—сіли. Ноги трохи розігріли.

Мізки наші аж киплять. Руки терпнуть і болять.

Ми руками помахали, трохи пальці розім*яли,

Ще секунда—і  гаразд. Втоми скинули баласт.

Кілограмів так зо три. Добре почуваємось!

До навчання ви готові? Тоді повертаємось!

Та забули ми про очі! До зарядки ми охочі!

Раз—наліво, два—направо. Догори, і вниз політ.

А тепер дивись по колу, щоб розгледіти весь світ.

Намалюємо трикутник,  намалюємо квадрат.

Потім—довгий прямокутник. Вийшло? Добре, дуже рад.
На сусіда подивились,  подивились  у вікно.
Зір покращав. Дуже добре! Очі не болять давно!

Зір покращав. Дуже добре! Очі не болять давно!

Тож  сідаємо за парти, починаймо—йде урок! 

І скоріше до роботи,  поки не лунав дзвінок.

Тож  сідаємо за парти, починаймо—йде урок! 

І скоріше до роботи,  поки не лунав дзвінок.

І скоріше до роботи,  поки не лунав дзвінок.

       Після фізкультхвилинки на увагу для закріплення задаємо питання: які одиниці фізичних величин згадувалися під час зарядки? (метр, секунда, кілограм) .
ІV.    Визначення ціни поділки вимірювальних приладів (на  практиці) 
               (10 хв.)                      

Мета роботи: ознайомитися на практиці з різними вимірювальними приладами, розрахувати їх ціну поділки. 
Обладнання: учнівська лінійка, мензурка, термометр.

Повторюємо правила техніки безпеки(СЛАЙДИ 21-22):
1.Будьте уважні, дисципліновані, акуратні, точно виконуйте вказівки вчителя або лаборанта. 
2. Не залишайте робочого місця без дозволу вчителя або лаборанта. 
3. Розміщуйте прилади, матеріали, обладнання на робочому місці в порядку, вказаному вчителем або лаборантом. 
4. Не тримайте на робочому столі предмети, які не потрібні при виконанні завдання. 
5. При роботі з мензуркою і термометром  не користуйтеся приладами з тріщинами або ушкодженнями. 
6. Якщо посудина або розбитий термометр в процесі роботи, приберіть зі столу осколки не руками або ганчіркою, а щыткою в совок.
Робота виконується на підготовлених для кожного учня бланках (СЛАЙД 23):

Ф.І.ПБ._______________________________________   7 КЛАС
                                  Виконання роботи:

     Результати вимірювань та обчислень заношу в таблицу:
	№п/п
	Вимірювальний прилад
	Фізична  величина 
	Одиниця вимірювання величины 
	Ціна поділки прилада 

	1
	Лінійка
	
	
	

	2
	Мензурка 
	
	
	

	3
	Термометр
	
	
	


1.Визначаю ціну поділки лінійки: Ц.П.=--------------------------------- =------------
2. Визначаю ціну поділки мензурки: Ц.П.=------------------------------- =------------
3. Визначаю ціну поділки термометра: Ц.П.= ---------------------------- =----------
          Висновок: для визначення ціні поділки шкали необхідно:

1. Знайти дві найближчі_______________________________________________
____________________________________________________________________
2. Від   більшого значення величини_____________________________________
3. Отриманий результат розділити______________________________________
              V. Підведення підсумків уроку. Рефлексія (3 хв.).(СЛАЙДИ 24-26)
  1.Якщо урок для вас був плідним, вам було цікаво і після уроку у вас гарний настрій-- підніміть великий палець правої руки вгору!  (ДОДАТОК 5, СЛАЙД1).
   2.Якщо урок для вас був даремний, вам було нудно і нецікаво і ви вважаєте, що даремно витратили час-- опустіть великий палець правої руки вниз!  (ДОДАТОК 5, СЛАЙД 2).
   3.Якщо ви не можете визначитися, який для вас був урок—плідний чи даремний, не біда! Розкиньте руки, пливіть за течією (ДОДАТОК 5, СЛАЙД 3): немає фізичних знань, будемо розвивати фізичні здібності ! 

                             VI. Домашнє завдання (2 хв.): 

--Підготувати презентацію з теми: «Міри довжини», «Міри маси» (бажаючим).

-- Скласти опорний конспект вивченої теми.

-- Вивчити п.3, підготуватися до Л/Р №2.                              
1

